

“呼吸之痛”在倒逼什么？

洛平

“躲藏着、躲藏着，雾霾还是来了，春天的脚步远了。一切都像要入睡的样子，昏昏然闭上了眼……”最近，一篇名为《霾》的文章，因模仿朱自清的《春》而又极具现实感，得以“走红”。

进入10月不久的洛阳，就一度被雾霾所困。连续几年经历“雾霾锁城”，我们忍不住追问：“呼吸之痛”究竟在倒逼什么？

雾霾，我们是否还能再忍几十年？

《中国低碳经济发展报告(2014)》显示，根据西方国家治理大气污染的经验，中国要根治雾霾，按照目前经济发展模式和技术水平，还需二三十年。

雾霾的成因包括工业、尾气、气候、生活习惯等诸多因素，是一个污染总量超标后的集成结果。可以肯定的是，“冰冻三尺，非一日之寒”，雾霾是数十年来在城市化、工业化超速发展进程中累积的问题，不可能在一朝一夕解决，治理势必是一场持久战。

一位退休老工人这样说，洛阳要和雾霾斗，难啊！要知道，洛阳是工业大市，也是燃煤大市。

诚然，从洛阳的产业结构看，工业占

GDP的比重为57.8%，七大高耗能行业增加值占规模以上工业比重为50.2%，而能源消费量占了92.2%……数据背后，对应着庞大的工业生产需求。

我们不要这样的工业生产可以吗？可以，除非退回农耕时代，或者能超越现在的工业时代。

退回农耕时代，我们既不愿意也不可能退回去，唯有告别低端的工业链条，超越现在的工业水平！

“呼吸之痛”倒逼产业转型升级

低端生产链的最大恶果，就是对环境的极大破坏。英国处在这个低端水平时，伦敦是雾都，故有狄更斯的《雾都孤儿》。

经济学上有一条著名的“库兹涅茨曲线”，讲述的是发达国家在现代化进程中无一例外地遭遇过的一段困境：处在这条曲线陡峭的上升区间，经济越发展，环境污染越严重。那个时候的英、美等国家，人们攀爬在“库兹涅茨曲线”那段陡峭的“悬崖”上，吸饱了雾霾。现在，他们爬过了那段危险的“悬崖”，开着好车，同时呼吸着清洁的空气。

今天的中国，正攀爬在这条曲线陡

峭的上升区间。

今天的洛阳，正处于工业化中期阶段，尽管已经具备了一定的规模，但是技术水平偏低、创新能力较弱、高附加值产品少、核心竞争力不强等问题比较突出。

或许不情愿，但我们必须说：“呼吸之痛”折射出洛阳的产业短板，也在倒逼洛阳的产业转型升级！

从根子上消除雾霾焦虑，必须改变粗放的经济方式，加快推进产业结构调整，逐步淘汰高耗能、高污染、高排放的产业。从某种意义上说，这是洛阳治霾“唯一和最好的选择”。

理解了这一点，更有助于我们去认识，为什么从市委十届十一次全会到全市产业发展工作会议都在强调“着力做强先进装备制造、石化煤化工‘两化’融合、电子信息、新能源、新材料等主导产业”，都在强调“推动我市工业由产业链上游向下游延伸，由价值链低端向高端提升”。

经济发展与环境治理可以“双赢”

超越低端的工业化阶段，尽早摆脱雾霾的困扰，不仅需要时日，更需要壮士断腕的决心。

从淘汰落后产能这个“抓手”入手，我市积极开展重点行业、重点企业和重点领域落后产能淘汰工作。2013年，全市淘汰了78个落后产能项目；今年，我市计划淘汰44个落后产能项目，截至目前已淘汰35个。

在做好“内清”的同时，“外堵”也是一个重点。在开放招商中严防污染企业改头换面进入我市，已是当前我市招商部门的一个共识。

市商务局一负责人说，最初，看到产业转移这个大趋势，一些招商负责人“捡到篮里都是菜”，只要是能带来产值的项目，几乎是来者不拒。如今，大家都学会了“挑肥拣瘦”，瞄准优质企业，不给低端生产链的高污染企业留任何通道。这是可喜的变化，反映出招商部门更着眼于“发展质量”，尤其在环保上更为审慎。

空气污染不能靠大风来治理，河流污染不能靠洪水来冲洗。

我们坚信：做好产业转型升级这篇文章，经济发展与环境治理一定可以“双赢”！

洛平锐观察

一把手谈
落实主体责任

政务要闻

■ 24日，市委常委、组织部部长田金钢到嵩县旧县镇马店村、田湖镇樊店村，调研后进村整顿和村级组织换届情况。他强调，后进村整顿一定要吃透情况，找准后进的原因，有针对性地进行整改，切实提高后进村整顿成效。（孙自豪）

■ 25日，第四届中国（洛阳）钨钼产业年会在我市举行，国内外钨钼企业及相关机构代表齐聚洛阳，共商钨钼产业发展大计；与此同时，我省首家国家钨钼材料产业基地落户新安产业集聚区，该产业基地拟承接全国30家钨钼加工企业，50家钨钼贸易企业进驻。市委常委、统战部部长、副市长陈向平等参加年会活动。（白云飞 王思臣）

洛阳“土宝贝”亮相青岛

本报青岛讯（记者 高峰 特约记者 王高潮）25日，第十二届中国国际农产品交易会在青岛市国际会展中心开幕，我市16家企业的86种名优农产品参展。

永宁蒸肉、蜗牛肉、牡丹全花茶、杜康酒……这些带有浓郁“洛阳味”的农产品在河南展区一亮相，就吸引了参会人员的目光。市农业局相关负责人介绍，我市此次精心挑选的86种名优农产品，都是近年我市农业产业化的品牌产品。这些无公害、绿色、有机农产品在农交会上非常受欢迎，开幕当天销售额10多万元。

中国国际农产品交易会是经国务院批准的每年一届的品牌展会，本届农交会由农业部 and 山东省政府主办。

关于伊川县高山镇金潭沱村基督教堂屋顶意外坍塌事故的情况通报

2014年10月26日下午，伊川县高山镇金潭沱村基督教堂发生屋顶意外坍塌，现场有人被困。接到报告后，市、县两级公安、消防、人武部、安监、卫生、民政、宗教等相关职能部门，立即赶赴现场组织开展救援工作。

根据现场调查了解：10月26日下午，伊川县高山镇金潭沱村30余名群众在该教堂举行礼拜活动。14时左右，教堂土木结构屋顶发生意外坍塌，2人死亡，19人受伤（其中，重伤4人，轻伤6人，轻微伤9人），受伤群众已迅速送往附近医院救治，其余人员已安全撤离。

至18时50分，现场已救援完毕，群众安抚和善后工作正在有序进行。目前，伊川县已成立专项工作小组，全力救治受伤群众，对事件开展深入调查。

伊川县高山镇教堂屋顶意外坍塌事故处置工作领导小组
2014年10月26日

切实做好“三到位” 主体责任落实处

中共老城区委书记 陈金剑

落实党委主体责任，基层党委必须冲在前、干在前，切实做好“三到位”。

一是必须在增强思想上到位。落实基层党委主体责任，树立“为民、务实、清廉”的良好形象至关重要。要把主体责任放在心上、抓在手中，与其他工作同研究、同部署、同考核；要把党风廉政建设作为“书记工程”，对党风廉政建设和反腐败工作带头部署、对重大问题带头过问、对重点环节带头协调；要制定出台落实主体责任的具体措施，明确党组织及

个人的职责，做到“分管工作发展到哪里，党风廉政建设主体责任就落实到哪里”。

二是必须在创新工作举措上到位。落实党委主体责任，关键在行动。要全身心做好党风廉政建设工作，创新工作举措，以抓铁有痕、踏石留印的劲头抓落实，不给反腐败留下死角；要将关口前移，强化源头治腐，铲除腐败滋生的土壤；针对基层机关和窗口单位存在的“庸懒散软”“冷硬横推”和“不作为、乱作为、慢作为”等作风问题，开展

专项督查活动；成立奢侈浪费专项治理检查组，对各单位收支情况进行监督检查，形成长效机制。

三是必须在完善制度保障上到位。作为党员领导干部，什么事该做，什么事不该做，需要一个衡量标准，这个“标准”，就是加强党风廉政建设的各项制度。制度的有力约束，将有效提高党风廉政建设的成效。要健全制度保障体系，真正做到“落实有步骤、步骤有约束、约束有标准”；不断完善惩治和预防腐败体系

相关制度，进一步健全党风廉政建设制度和反腐败工作的制度保障体系；全面落实领导干部述廉制度、党委“一把手”主体责任报告制度、“负面清单”制度等，强化反腐败制度的落实，将党风廉政建设和反腐败工作不断推向深入。



热烈庆祝 郑州银行洛阳分行开业1周年

根植洛阳 共赢未来

郑州银行作为河南省规模最大、实力最强的一家本土银行机构，专注小微领域，服务实体经济，坚持走特色化、差异化发展之路。截至2014年9月末，全行资产规模1717亿元，存款余额1199亿元，贷款余额737亿元。目前，郑州银行在省内外设立南阳分行、新乡分行、洛阳分行、安阳分行、许昌分行（筹）、商丘分行（筹）共6家分行；在郑州市实现网点县域全覆盖，全行网点已开业83家，筹建7家，总计90家；还发起设立中牟郑银村镇银行、新密郑银村镇银行、鄢陵郑银村镇银行等3家村镇银行。各项主要监管指标符合监管要求，监管评级连续两年被评为2C级。在最新公布的世界银行1000强排名中，郑州银行一级资本排名480位，较去年提升49位；资产规模排名442位，较去年提升100位，一级资本及资产规模排名均进入世界银行500强。

郑州银行洛阳分行成立于2013年10月27日，分行秉承“服务创优、合规执行、诚信而立、辉煌郑银”的服务理念，坚持“商贸物流银行、中小企业融资专家、精品社区银行”的市场定位，以支持地方经济建设为己任，积极落实贯彻执行“稳增长促改革调结构惠民生”政策措施，认真扮演好“中小企业融资专家”“市民理财好管家”的角色，专注中小企，相伴成长。截至2014年10月27日，各项存款余额244亿元，各项贷款余额13.6亿元，累计融资金额29.5亿元。

分行开业一年来，积极支持洛阳经济发展，完成了许多实事。一是支持洛阳市重点项目建设。在洛阳市委、市政府的正确领导下，分行重点支持了洛阳老

城区历史文化街区改造项目、洛阳新区新型城镇化建设项目和隋唐洛阳城遗址保护及建设项目等洛阳市重大建设项目资金需求。二是扶持洛阳市重点企业率先发展。分行除不遗余力支持洛阳市政建设集团有限公司、中船重工七二五所等所属企业及在洛央企外，还对因受外部经济环境及内部管理体制影响和制约出现暂时生产经营困难的万基控股集团有限公司等洛阳市重点企业加大扶持力度，帮助其渡过难关。三是助推小微企业和“三农”产业加速成长。分行不断创新小微企业服务模式，大力发展产业链融资、商圈融资和企业群融资。进一步提升农村基础金融服务能力，为推动农村发展提供有力支撑。截至2014年9月末，分行小微企业贷款余额1.9亿元，占全部贷款的15.17%；发放涉农贷款余额2.51亿元，占全部贷款的20.02%。四是履行社会责任当好“市民理财好管家”。分行切实履行市委、市政府关于扶贫帮困工作的具体要求，于2014年6月走入嵩县山区间村，给村里送去音响设备，解决其文化设施短缺的问题。分行还针对洛阳市专门推出“金梧桐”聚金系列理财产品，该产品以保值、增值为首要目标。截至2014年10月27日前，已发行“金梧桐”聚金系列理财产品9期，累计销售金额突破1.72亿元。郑州银行洛阳分行已逐步成为洛阳市民金融理财的好帮手、好参谋、好管家。

“诚、立信、德、致远”。郑州银行洛阳分行将与您“牵手一生，信赖一生”，愿成为您生活顺心如意、事业发展腾飞的金财服务专家。